



## С Днём защитника Отечества!



На горах высоких,  
На степном просторе  
Охраняет нашу  
Родину солдат.  
Он взлетает в небо,  
Он уходит в море,  
Не страшны защитнику  
Дождь и снегопад.

Шелестят берёзы,  
Распевают птицы,  
Подрастают дети  
У родной страны.  
Скоро я в дозоре  
Встану на границе,  
Чтобы только мирные  
Снились людям сны.

(В. Степанов)

### История праздника

23 февраля 1918 года в революционной России был издан декрет о создании Красной Армии. На призывных пунктах появились плакаты, агитирующие вступать в ряды Красной Армии для защиты молодой республики от немецких оккупантов и белогвардейцев. Новое государство вело войну с внешним врагом — кайзеровской Германией и гражданскую — с гражданами своей страны, не согласными с изменениями, происходящими в бывшей Российской империи.

День Красной Армии и Флота был официально принят в 1922 году.

ник переименовали, и 23 февраля стал называться День Советской Армии и Военно-Морского флота. Сложилась традиция отмечать это событие торжественно и с размахом. В этот день проводили военные парады, устраивали салюты. Ветеранов армии и флота награждали орденами и медалями. Сложилась традиция вручать грамоты, почетные медали, а затем и ценные подарки тем, кто отлично нес службу или отличился в выполнении своего воинского долга. Традиция перекочевала с официальных трибун в обычные семьи. И 23 февраля накрывали праздничные столы, готовили подарки, и по-



Уважаемые защитники Отечества!

Вы — оплот мира, незаметных радостей повседневной жизни. Благодаря вашему мужеству, самоотверженности, готовности защищать Родину, семью, привычные человеческие ценности, мы можем спокойно трудиться, воспитывать детей и просто жить. Как никогда, в эти не спокойное для нашей страны время и горькое для Украины, мы понимаем цену мира. Нет ничего важнее человеческой жизни, уважения к человеческой личности. Страшно, когда в век высоких технологий и комфорта, гибнут тысячи людей, ради чужих призрачных, примитивных интересов и выгод.

Желаем всем не поддаваться мелким чувствам розни, вражды, наживы и стяжательства, а стойко защищать идеалы человечности, добра и благородства. Именно на плечи мужчин во все времена ложилась тяжёлая обязанность по защите интересов Родины и общечеловеческих ценностей. Пусть удача не отвернётся от вас на праведном пути! От вас зависит покой и стабильность не только в семье, но и в нашем государстве.

### Звание «Герой России»



20 марта 1992 года было учреждено звание Героя Российской Федерации, которое заменило звание Героя Советского Союза и стало самым главным среди всех государственных наград.

Первым, кто удостоился этого звания, стал военный летчик Суламбек Осканов. 7 февраля 1992 года, в ходе выполнения

летного задания, у истребителя МиГ-29 произошел отказ авиационной техники. Генерал-майор ценой своей жизни предотвратил падение самолета на населенный пункт в Липецкой области. Посмертно

награждение героя состоялось меньше чем через месяц после учреждения звания — 11 апреля 1992 года.

Однако вдове Суламбека Осканова вручили медаль «Золотая Звезда» под номером 2, так как было решено, что первый Герой Российской Федерации должен быть живым.

Им стал летчик-космонавт Сергей Крикалев, который выполнил долгосрочный космический полет на орбитальной станции «Мир». Он также является рекордсменом Земли по суммарному времени пребывания в космосе — более 800 дней.



Рабоче-крестьянская Красная Армия приобретала опыт военных действий, одержала победу в гражданской войне. Но в 30-е годы воинов РККА ждали боевые действия с японской и финской армией. В 1941 году началась Великая Отечественная война. В годы войны 23 февраля отмечалось в каждой семье. Своих любимых воинов поздравляли письменно и заочно и очень надеялись, что они как можно скорее вернутся домой. Именно в тех годах кроются истоки народной любви и внимания к этой дате.

23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, повернув вспять почти 20-месячное немецкое наступление. Ровно через год, 23 февраля 1944 года, армия нашей страны отметила свой праздник, форсировав Днепр. 23 февраля 1945 года Красная Армия отметила уже на территории Европы. Наша страна была освобождена от фашистских захватчиков.

Уже после войны, с 1949 года, празд-

дновали мужчин в рабочих коллективах с праздником Советской Армии и Военно-морского флота.

После того как Советский Союз стал достоянием истории, был отменен и День Советской Армии. С 1993 года этот праздник больше не отмечался.

Зато с 1995 года мы отмечаем День Защитника Отечества, поздравляя не только тех, кто служит в армии и силовых структурах, но и тех, кто оберегает наши семьи каждый день — отцов, мужей, братьев.

По сложившейся традиции в этот день готовятся поздравления, подарки и угощение в честь мужчин. С 2006 года 23 февраля в России объявлен выходным днем, что только прибавило ему популярности. Давно и прочно пользуется народной любовью и признанием не только официальный праздник — День защитника Отечества, но и неофициальный мужской день, праздник мужчин, которые нас берегут.

Материал подготовлен с использованием ресурсов сети Интернет





## В жизни всегда есть место подвигу



30.12.2013 г. Полицейский из Волгограда преградил путь террористке ценой своей жизни.

Старший сержант полиции, полицейский отдельной роты патрульно-постовой службы полиции Волгоградского ЛУ МВД России на транспорте **Дмитрий Маковкин** нес службу в составе патруля на железнодорожном вокзале Волгограда.

По предварительным данным, полицейские заметили подозрительную женщину и Дмитрий Маковкин, осознавая, что это может быть шахидка, обвешанная взрывчаткой, подошел к ней и преградил ей путь в людную часть вокзала. Террористка привела в действие взрывчатку, в результате Дмитрий погиб.

Благодаря его профессиональным и отважным действиям удалось избежать более тяжких последствий, избежать большого количества человеческих жертв.

Дмитрий Маковкин родился в небольшом селе в Калмыкии в 1984 году, окончил в 2004 году Волгоградский политехнический колледж. Затем отслужил в армии и поступил на службу в полицию, в 2013 году перешел на службу в линейное управление на транспорте. Дмитрий еще не был женат и не имел детей.



11.02.2014 г. Сотрудник охранного агентства, бывший морской пехотинец, открыл стрельбу в соборе Воскресения Христова в Южно-Сахалинске. Он ранил шесть человек и убил служащую храма монахиню Людмилу. У монахини было время выбежать из храма, но она осталась за лавкой и позвонила дежурному Духовно-просветительского центра, который находится на территории собора, и сообщила о стрельбе. Сотрудники правоохранительных органов отмечают мужество монахини: перед дулом оружия она не закрыла лицо рукой и была застрелена в упор.

35-летний бездомный **Владимир Запорожец**, просивший милостыню на паперти собора в Южно-Сахалинске, оказался единственным человеком, который, не побоявшись вооруженного преступника, попытался защитить прихожан. В момент трагедии он находился возле храма. Услышав выстрелы, Владимир побежал в храм. По съемке камеры видеонаблюдения видно, что он пытался остановить стрелявшего. Убийца выстрелил по его ногам, Владимир упал, поднялся и снова попытался предотвратить дальнейшую стрельбу. После этого преступник выстрелил ему в грудь и в голову. От полученных ранений Владимир Запорожец скончался на месте, сохранив четыре жизни.



21.03.2014 г. Ветеран боевых действий на Северном Кавказе **Руслан Казаков** самостоятельно отправился в Симферополь (Республика Крым), чтобы вместе с другими добровольцами оказать помощь крымскому народу в обеспечении правопорядка в дни проведения референдума о статусе Крыма.

В Симферополе волгоградец служил в составе местного казачьего отряда самообороны. 18 марта он без оружия патрулировал территорию воинской части. В этот момент выстрелом снайпера был ранен в ногу другой боец самообороны, 18-летний парень. Увидев, что боец упал, Руслан Казаков, осознавая опасность, бросился к нему, закрыл своим телом и был сражен следующим выстрелом.

31.03.2014 г. В селение Шитхала Урванского района Кабардино-Балкарской загорелся жилой дом. Еще до приезда пожарных к дому сбежала вся округа. Войти в горящее помещение никто не решался. Двадцатилетний **Беслан Таов**, узнав о том, что в доме остался ребенок, не раздумывая, бросился к нему на помощь. Предварительно облив себя водой, он вошел в горящий дом и через несколько минут вышел с малышом на руках. Мальчик по имени Тамерлан был без сознания, через несколько минут его не удалось бы спасти. Благодаря героизму Беслана ребенок остался жив.

По материалам сети Интернет



## Иван Тигров

В воскресное утро, 22 июня 1941 года, фашистская Германия во главе с Гитлером напала на нашу Родину. И все люди от мала до велика поднялись на защиту свободы и независимости нашей страны. Даже дети встали в один строй со взрослыми: работали на заводах, ухаживали за ранеными, сражались в партизанских отрядах. Страшными были жертвы: миллионы наших соотечественников погибли в боях, концлагерях, умерли от голода и холода, но не сдались и победили. 9 мая 1945 года флаг нашей страны поднялся над поверженной фашистской столицей Германии городом Берлином.

На внеклассном чтении мы, ребята 6 класса, прочитали рассказ Николая Богданова «Иван Тигров», в котором описываются события Великой Отечественной войны. Действие происходит недалеко от Москвы, в деревне Верейка. Заслышав о приближении врагов, все жители ушли в лес, имущество либо в землю зарыли, либо с собой унесли, чтобы ничего не досталось врагу. Только 2 человека задержались: Ваня Куркин и дедушка Севастьян. Мальчик вспомнил, что в погребе горшок сметаны остался. Вынул нос из погреба — смотрит по домам уже немцы рыщут. Немцев мимо деревни прошли тысячи, но видно торопились: погреб не обнаружили.

Перед околицей немцы успели нарыть большие ямы и замаскировали их кустами и плетнем. В одной яме поставили танк громадный, почти с избу. На боках нарисованы пауки-свастика. Ваня понял, что это засада. Когда выходили на дорогу наши танки, немецкий танк их обстреливал. Стрельнёт и тут же уползает из одной ямы в другую. Наши стреляют туда, где заметили вспышку выстрела, а танка уже нет: в другую яму уполз. И хочет Ваня своим помочь, а пособить нечем.

Неожиданно стрельба кончилась. Наши танки отошли. Фашисты вылезли из своего танка — потные, грязные, довольные. Достают консервные банки, вскрывают ножами, едят. И тут у Вани мелькнула такая мысль, что даже сердце похолодело: «Эх, была не была. А ну-ка, попробую. Хоть они и хитры, а не хитрей нашего деда!». И он выкатился из погреба,

держа обеими руками заветный горшок со сметаной. Фашисты устали на него в упор: «Мальчик партизан?». А Ваня улыбнулся, протягивая вперед горшок: «Я вам сметанки принес. Смотри-ка!». Один немец подошел, заглянул в горшок, достал раскладную ложку, зацепил сметану и сунул Ване в рот. Ваня проглотил и заматал головой: «Не, не отравлена. Сметана — Гуд морген!». Немцы засмеялись, забрали горшок и начали раскладывать по своим котелкам.

А Ваня быстро освоился. Подошел к танку, похлопал по пыльным бокам и похвалил: «Гуд ваша машина! Как его зовут? Тигра?». Немцы довольны, что машину хвалят. Посмеиваются. А Ванюша заглядывает в дуло пушки. Танк стоит в яме, и его головастая пушка почти лежит на песчаном бугре.

Покосившись на немцев, которые едят сметану, Ваня осторожно берет горсть песка, засовывает руку в самую пасть орудия. Из нее жаром пышет: еще не остыла после выстрелов. Гладит пушку, а сам думает: «Это тебе в нос табачку, чихать не прочихать»... Еще раз прошелся вокруг танка. Еще раз похвалил: «Гуд, тигр, гуд машина». И видя, что немцы сметаной увлеклись и ничего не замечают, взял да еще горсточку песка в дуло пушки подсыпал. И только успел это сделать, как грянул новый бой.

Ваня нырнул в погреб, в щёлку выглядывает, а у самого сердце бьется. «Неужели фашисты подобьют наш танк, который только что вышел на дорогу?». Вот немцы приладились. Нацелились — да как выстрелят! Такой грохот и треск раздался, что Ваня на дно погреба упал. Когда вылез обратно — смотрит: стоит «тигр» на прежнем месте, а пушки у него нет. Полствола у него оторвало. Дым из него идет. Фашисты-танкисты открыли люк, выскакивают из него, бегут в разные стороны. Орут и руками за глаза хватаются. «Вот так, с песочком! Здорово вас почистило!».

Расхотались наши танкисты, подхватили Ванюшу и стали его качать. Так маленький мальчик помог нашим танкистам!

Ребята, подумайте, почему автор назвал свой рассказ «Иван Тигров»?

Пересказала рассказ Н.В.Михайлова, воспитатель 6 класса



### Отгадки

## Военные профессии



Полосатая рубашка, Вьются ленты за фуражкой. Он готов с волною спорить, Ведь его стихия — море.

Крепкий прочный парашют За спиной его раскрылся, И за несколько минут Он на землю опустился. Он пройдет и лес, и брод, Но противника найдет.

Я служу сейчас на флоте, Слух хороший у меня. Есть такой же и в пехоте — Дружим с рацией не зря!



Самолёт стоит на взлёте, Я готов уж быть в полёте. Жду заветный тот приказ, Защищать, чтоб с неба вас!



У паренька сбылась мечта — Пришел служить он в роту. Теперь стреляет: «Тра-та-та!» Из пушки, миномета. Недавно служит паренек, Но самый лучший он стрелок.

Кто, ребята, на границе Нашу землю стережет, Чтоб работать и учиться Мог спокойно наш народ?



И на фронте, и в тылу День и ночь ведут борьбу: Жизни раненым спасают, В строй вернуться помогают.



Отгадки: военные врачи, моряк, артиллерист, лётчик, сапёр, радист, десантник, пограничник.